

(上接第1版)

法国总统马克龙刚刚当选便决定派出代表、前总理拉法兰出席论坛。他同习近平主席通过电话时表示，愿深化两国在“一带一路”建设框架内务实合作。

观察人士感叹，与会的70多个国际组织中，约有60个是“一把手”出席，这么盛大的规模也只有在联合国举行的大型会议中才能出现。

中国倡议为何具有如此吸引力？

聆听了习近平主席在开幕式上的主旨演讲，一些与会嘉宾从不同角度给出答案：

俄罗斯总统普京说，世界面临复杂局面，我们需要新的合作机制，消除壁垒，敞开合作大门。

联合国秘书长古特雷斯表示，期待“一带一路”倡议与联合国2030年可持续发展议程携手前行，造福世人。

匈牙利外交与对外经济部长西亚尔托认为，互联互通将对世界经济和政治的未来产生决定性影响。

一次握手，一场会晤，见证中国同世界各国友好往来、合作共赢的坚定决心。

欧洲是共建“一带一路”的重要参与方。论坛期间，习近平主席会见了瑞士联邦主席、希腊总理、西班牙首相、意大利总理……

捷克总统泽曼评价“一带一路”倡议是意义最深远的工程。他对习近平主席说，您提出“一带一路”倡议，表现出的巨大勇气令人钦佩。

这份勇气，来自深邃的历史眼光——

4年前，在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲中，习近平主席的深情告白，一直萦绕在人们心间：

“我的家乡陕西，就位于古丝绸之路的起点。站在这里，回首历史，我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃，看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。这一切让我感到十分亲切。”

14日的北京，天气格外晴好。夜幕降临，华灯初上，位于长安街旁的国家大剧院流光溢彩。习近平主席邀请与会嘉宾欣赏文艺演出《千年之约》。这一匠心独具的安排意蕴深长。

回眸千年历史，眺望千年未来。从“世纪工程”到“千年之约”，植根于古丝绸之路的历史沃土，中国方案展现出顺应时代潮流、适应发展趋势，符合各国人民利益的广阔前景。

这份勇气，来自宏大的战略思考——

从达沃斯论坛年会上提出“世界到底怎么了”的时代之问，到在联合国日内瓦总部发表演讲讲解“我们从哪里来、现在在哪里、将到哪里去”的哲学之思，再到这次论坛主旨演

讲中阐明应对和平赤字、发展赤字、治理赤字的中国之策，习近平主席始终从战略高度思考人类面临的机遇和挑战，为世界发展进步把脉定向。

这份勇气，来自辽阔的全球视野——

人民大会堂《江山如此多娇》巨幅画作前，习近平主席同前来出席“一带一路”国际合作高峰论坛的各国贵宾合影留念。

江河壮丽，旭日东升。群峰巍峨，山高水长。

“一带一路”倡议源自中国，但属于世界。中国，秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，用开放的胸襟，为世界联动发展注入澎湃动力。

一花独放不是春，百花齐放春满园。

在论坛开幕式上，习近平主席强调，“一带一路”建设向所有朋友开放，不论来自亚洲、欧洲，还是非洲、美洲，都是“一带一路”建设国际合作的伙伴。

这份勇气，还来自务实的开拓之力——

习近平主席既是“一带一路”倡议的创立者，又是“一带一路”建设的推动者。

4年来，他在国内外许多重要场合，不失时机地阐发“一带一路”倡议的精神实质和丰富内涵，深入“一带一路”建设现场考察调研，指导“一带一路”建设向前推进。

在白俄罗斯，他专程考察中白工业园；在波兰，他出席统一品牌中欧班列首发仪式；在塞尔维亚，他同河钢集团塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂工人交流互动；在乌兹别克斯坦，他见证“安格连—帕普”铁路隧道通车……

在国内，他主持中共中央政治局集体学习聚焦“一带一路”建设；全国两会期间，他同代表委员共议“一带一路”建设大计；在云南、吉林、重庆、黑龙江、广西等省区市考察调研中，他要求在“一带一路”建设框架下推动大开放大开发……

千百年来，在古老的丝绸之路上，各国民众共同谱写的友好篇章不绝如缕；

今天，在习近平主席的倡议和推动下，“一带一路”建设已经成为世界繁荣发展、人类美美与共的时代选择。

回答时代课题，中国行动彰显大国担当

5月14日下午，人民大会堂。两场会晤的安排颇具深意。

欢迎宴会开始前，习近平主席先后会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫和印度尼西亚总统佐科。

(上接第1版)

新华社北京5月16日电 (记者郝亚琳)

国家主席习近平16日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的塞尔维亚总理、当选总统武契奇。

习近平祝贺武契奇当选塞尔维亚下任总统。习近平指出，当前，中塞政治互信不断增强，务实合作硕果累累，双边关系呈现蓬勃发展趋势。中方愿同塞方一道，巩固全天候友谊，全面深化各领域合作，推动中塞全面战略伙伴关系加快发展，在更高水平上运行，更好造福两国人民。

习近平强调，新形势下，双方要加快两国发展战略对接，理解和照顾彼此重大关切，密切在国际和地区事务中沟通协作。要深化互利合作，为双边关系发展持续注入“源动力”，推动重点项目合作。中方愿同塞方共同打造多方参与的人文交流格局。中方支持塞方牵头组建中国—中东欧国家交通基础设施合作中心，期待塞方在中国—中东欧国家基础设施建设、能源、产能等重点领域合作，实现共同发展繁荣。

习近平指出，中塞双方要抓紧落实《关于共同推进“一带一路”建设的政府间谅解备忘录》，加强对两国务实合作的规划和指导，加强发展战略对接，推进交通基础设施建设、能源、产能等重点领域合作，实现共同发展繁荣。

武契奇表示，塞尔维亚是中国的坚定朋友和可靠伙伴，参加“一带一路”国际合作高峰论坛使塞尔维亚受益良多。“一带一路”建设将塞尔维亚同中国紧密相连，斯梅代雷沃钢厂等两国重点合作项目已取得积极成效。

塞尔维亚感谢中方的一贯支持，坚持一个中国政策，希望深化两国经贸、矿业、基础设施、金融、航空、旅游等领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京5月16日电 (记者白洁)国家主席习近平16日在钓鱼台国宾馆会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的意大利总理真蒂洛尼。

习近平指出，中意同为文明古国，古老的丝绸之路将两国紧密相连，架起一座东西方文明交流互鉴的桥梁。近年来，两国高层互访频繁，各层级人员往来密切，各领域合作蓬勃开展。中方愿同意方一道，巩固全天候友谊，全面深化各领域合作，推动中意全面战略伙伴关系迈上新台阶。

习近平强调，中意同为国际社会重要成员，双方要保持高层交往势头，密切政府、立法机构、政党、地方等交流。要落实好中意2017年至2020年合作行动计划，扩大双向投资，推进产业园区建设，加强电子商务、创新等领域合作。中方愿意积极参与“一带一路”建设，支持两国企业开展港口、造船、航运合作。要开创全方位、深层次、宽领域人文交流局面。中方愿同意方就重大国际问题保持沟通，希望意方继续在欧盟发挥积极作用，维护中欧关系良好发展势头。中欧要积极扩大务实合作，对接“一带一路”倡议和欧洲投资计划，为中欧关系发展注入新动能。

真蒂洛尼表示，祝贺“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功。这次会议就推进开放的国际经济贸易发出了非常积极的信息。意方愿参与“一带一路”建设框架下基础设施等合作。多年来，意中关系发展良好。意方坚持一个中国政策，高度重视发展对华关系，希望同中方保持高层交往，加强经济、技术、农业、卫生、教育、文化、旅游、中小企业等领域合作，致力于推进欧盟同中国关系发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京5月16日电 (记者郝亚琳)

国家主席习近平16日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的斯里兰卡总理维克拉马辛哈。

结合，使洞口及洞内施工作业一览无余，实现了对进洞人数的实时监控。

近年来，我国西南地区境内相继有多条高铁实现通车，在以往的隧道施工过程和隧道竣工验收时，隧道衬砌施工中存在纵向、环向裂缝病害，后期整治、维护的费用极高，赵宇发明的“V”型施工缝工艺，有效破解了大面积穿越喀斯特地质的隧道衬砌开裂病害难题。如今，“V”型施工缝工艺已得到安六铁路建设、设计及监理等单位的认可，并在全线推广应用。这项新技术也引起了正在贵州境内修建高铁的多家施工单位关注，有望在贵州境内的新线建设中全面推广采用。

这是赵宇的第一次小试牛刀，此后他的创新一发不可收拾。2015年11月，赵宇来到安六高铁项目部任项目部经理。安六铁路位于云贵高原喀斯特地貌区，地势多为岩溶发育、高山河谷地带，其中6个隧道中有3个是瓦斯隧道。在这个硬骨头面前，赵宇发明的“工衬抬车夹具”，一改工地上模板定位传统方法，提升效率50%以上。“防排水定位夹具”，杜绝了以前的定位偏差可能。新式“仰拱托桥”技术，就连国内做隧道施工设备最专业的企业都慕名而来取经。“让人出错都难，这就是我做发明的目的。”赵宇笑着说。

为加大隧道施工安全监控力度，赵宇甚至研究起了“互联网+”和大数据技术，他率先在项目部引进视频监控技术运用到隧道施工现场，将数字视频监控技术与网络技术相

结合，使洞口及洞内施工作业一览无余，实现了对进洞人数的实时监控。

近年来，我国西南地区境内相继有多条高铁实现通车，在以往的隧道施工过程和隧道竣工验收时，隧道衬砌施工中存在纵向、环向裂缝病害，后期整治、维护的费用极高，赵宇发明的“V”型施工缝工艺，有效破解了大面积穿越喀斯特地质的隧道衬砌开裂病害难题。如今，“V”型施工缝工艺已得到安六铁路建设、设计及监理等单位的认可，并在全线推广应用。这项新技术也引起了正在贵州境内修建高铁的多家施工单位关注，有望在贵州境内的新线建设中全面推广采用。

这是赵宇的第一次小试牛刀，此后他的创新一发不可收拾。2015年11月，赵宇来到安六高铁项目部任项目部经理。安六铁路位于云贵高原喀斯特地貌区，地势多为岩溶发育、高山河谷地带，其中6个隧道中有3个是瓦斯隧道。在这个硬骨头面前，赵宇发明的“工衬抬车夹具”，一改工地上模板定位传统方法，提升效率50%以上。“防排水定位夹具”，杜绝了以前的定位偏差可能。新式“仰拱托桥”技术，就连国内做隧道施工设备最专业的企业都慕名而来取经。“让人出错都难，这就是我做发明的目的。”赵宇笑着说。

“把什么事情都想在前面，这是我做事的态度。”赵宇说。

“李丰 任梅”

“一起飞向辽阔的蓝天”

习近平主席在论坛开幕式上的行动宣示感召世界——

“当前，很多国家心存疑虑：未来怎样实现合作共赢？”纳扎尔巴耶夫对习近平主席说：“您很好地回答了国际社会面临的许多重大问题。”

4年前的秋天，习近平主席出访哈萨克斯坦和印度尼西亚期间，先后提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的重大倡议。

时光荏苒，春华秋实。一部沿线国家联动发展的恢弘史诗由此启幕，海外媒体慨叹：“这一伟大工程的规模在历史上前所未有。”

举办“一带一路”国际合作高峰论坛，承前启后，正逢其时。

面对各国来宾，习近平主席道出心声：“这些建议源于我对世界形势的观察和思考。”

——从历史维度看，人类社会正处在一个大发展大变革大调整时代。和平发展的大势日益强劲，变革创新的步伐持续向前。

——从现实维度看，我们正处在一个挑战频发的世界。传统危机尚未解决，逆全球化思潮又卷土而来，世界步履维艰。

——从未来维度看，人类生活在同一个家园，拥有人类命运共同体的共同利益，人类历史始终在不同民族、不同文化的相遇相知中向前发展。”

——从现实维度看，我们正处在一个挑战频发的世界。传统危机尚未解决，逆全球化思潮又卷土而来，世界步履维艰。

——从未来维度看，人类生活在同一个家园，拥有人类命运共同体的共同利益，人类历史始终在不同民族、不同文化的相遇相知